

民企招聘月 服务毕业生

本报讯(记者许卉)记者从市人力社保局获悉,“民营企业招聘月”昨天启动。招聘服务对象以正在求职的高校毕业生、青年失业者为重点。

据了解,此次招聘月活动将持续至6月17日,招聘对象以正在求职的高校毕业生、青年失业者为重点,同时面向其他失业人员、转移就业农村劳动力、退役军人以及残疾人、零就业家庭劳动力等就业困难人员。招聘单位以民营企业为重点。

据悉,在民营企业招聘月期间,将以集中举办综合、专场等现场招聘洽谈会为主要形式,部分区县可能同步开展网络招聘和异地视频招聘。各区县公共就业和人才服务机构进入高校,开展校园招聘。

各区县招聘活动会场还将设立就业信息发布、就业政策咨询、职业指导、权益维护、创业和技能培训项目推介等服务平台。

残疾人大学生 招聘会举办

本报讯(通讯员陈茹冰)19日是第二十三个“全国助残日”。17日至19日,本市密集举办了15场残疾人招聘会,市、区(县)残联部门向残疾人提供了2500余个工作岗位。

18日,在北京市人才开发中心举办的残疾人大学生专场招聘会上,近600名残疾人入场求职,初步达成意向245人次。此外,还有34人次在招聘会现场签订了就业协议。

今年助残日的主题是“帮扶贫困残疾人”。本市举行的活动主题是“提供一个岗位,幸福一个家庭”。初步统计,参加全部招聘活动的共有280余家用人单位,包括IBM、北京住总、当当网、吴裕泰等。用人单位共计提供2500个岗位,其中,专业技术人员岗位占3.5%,生产运输设备操作工占31.1%。44.2%的岗位要求具备大中专以上学历。

在19日西城区残联举办的残疾人专场招聘会上,还有来自北京市玩具协会的六位传统手工艺大师,招收面塑、脸谱、风筝、毛猴、内画壶和堆绣等6项技艺的残疾人徒弟。

就业越难越挑剔 上班无趣易放弃

两种求职心态“卡”住就业率

本报记者 许卉

“前程无忧”日前对2357家企业和1230位应届毕业生展开调查,结果显示,70%的雇主都被毕业生“放过鸽子”,甚至有近两成雇主每通知四人来面试,会有至少三人不来。在今年毕业生人数最多,签约率尚不足三成的情况下,应届生签了就业协议又反悔、答应了面试又爽约的现象依旧不少。记者采访发现,两种求职心理“卡”住了就业率。

就业越难 越得找好

上周,在北京中高级人才市场举办的毕业生专场招聘会上,昌平区某事业单位的展台前,招聘负责人正在修改招聘启事,原本标注着“已招满”的两个岗位现在又重新开始招聘了。原因是又有两名毕业生找到了“待

遇更高”、“离城区更近”的工作而毁约了。

记者在采访中了解到这种现象并不少见。据某高校就业指导老师透露,往年此时的签约率能达到七八成,今年却还有半数毕业生在观望,“工作越是难找,就越得找到好工作”是这部分毕业生的普遍心理。

张山是某高校机械设计制造与自动专业毕业生。今年年初,一家国有制造企业到张山所在学校进行招聘宣讲。“我们学校有不少师兄师姐在这家企业,工作地点又离我家乡不远。”张山当时感觉对这家企业挺满意,工作也会比较稳定。通过三关的面试后,张山和这家企业签了约。可临近毕业他却越来越犹豫,通过和同学的

比较,他觉得自己的工资太低了,而且家乡的发展不如一线城市好,最终他选择了毁约,重新踏入人才市场寻找更好的机会。

面试爽约的现象更常见。“昨天一共给10个人发了面试通知书,约好今天面试,结果只来了1个人。”某商务公司的招聘负责人刘江无奈地说。“现在面试爽约的求职者比前段时间还要多。3月时,每次面试也不过两三个人不来,现在反而是只来两三个人。马上就到6月了,这些孩子也不怕找不到工作。”

有业不就 自动放弃

值得注意的是,在“前程无忧”关于毕业生爽约情况的调查报告里,有超过20%的学生承认“其实工作

不难找,只是自己比较挑剔”。而挑剔的背后,是对“上班”缺乏兴趣。

一位受访的毕业生表示,自己的理想是成为一名时尚杂志编辑。虽然她曾被两家其他类型的媒体看中,但她认为自己可以找到薪酬更高、和自己目标更贴近的工作,慢慢找总有机会的。如果在毕业前找不到最满意的工作,其他工作她暂时不会考虑。

今年,针对大学生“就业难”进一步升温的情况,“前程无忧”首席人力资源专家冯丽娟表示,今年的低签约率和2009年的情况不一样。2009年初,雇主对经济走势正处于观望期,缩减招聘数量成为相对安全的选择;但如今的低签约率则更多是由于年轻人的就业

观与以往有所不同,他们对职场缺乏兴趣和勇气,“找不到好的宁愿不做”是不少学生的心态。冯丽娟说,毕业生普遍对自己的定位是“受到高等教育的社会精英”,但在实习、求职和面试的过程中,并没有感受到期望的“礼遇”,这使他们对职场提不起兴趣。所以“薪酬比较低”、“工作不适合我”成为“爽约”的借口。

中国地质大学(北京)2010届毕业生陈伟作为“过来人”提醒,找工作时考虑自己的理想和兴趣本身没有错,但是理想之所以成为理想,在于其难以实现。“一步能实现的目标就不是理想了,所以在求职时要懂得隐忍,懂得退让,先就业后择业其实也是不错的选择。”陈伟说。

职称评审“直通车” “载客”范围扩大

本报讯(记者许卉)今年,北京市将进一步扩大中关村职称评审试点范围,从“一区十园”扩大到“一区十六园”。目前已有98名中关村高端领军人才通过职称评审直通车制度,破格获得教授级高工职称。这是记者从日前召开的“中关村高端领军人才教授级高工评价试点总结暨扩大改革试点工作部署会议”上获悉的。

2011年,北京市公布了《中关村国家自主创新示范区高端领军人才专业技术资格评价工作试行办法》,指出具备条件的中关村国家自主创新示范区高端领军人才,无需取得相关级别职称、任职年限及参加外语和计算机应用能力考试,可直接申报北京市高级工程师(教授级)专业技术资格,打破了职称评审晋升模式和申报条件的设置。

市人力社保局相关负责人表示,职称评审直通车制度试点两年来,共有98名高端领军人才通过了评审,获得教授级高级工程师专业技术资格。

这些高端领军人才主要分布在信息技术、生物医药、新材料、新能源、高端制造业等战略新兴产业

领域,平均年龄45.3岁,研究生以上学历的84人,占86%。此外,16人入选国家“千人计划”,22人获国家科技进步二等奖以上奖励,63人担任过国家级重大项目和科技专项负责人。

在这些人中,还有超过一半具有海外留学经历或跨国工作背景,有22%为外籍人士。

据悉,本市今年将进一步扩大中关村职称评审试点范围,从“一区十园”扩大到“一区十六园”,包括雍和宫、德胜园和电子城科技园等。在中关村国家自主创新示范区“一区十六园”注册的企业中,从事工程技术研发生产的专业技术人员,曾取得国家级人才表彰奖励或获得国家级科技奖项、担任国家级重大科技项目负责人、在自主创新和科技成果转化过程中取得突出成绩的,不受职称、学历和任职年限限制,可不参加外语和计算机应用能力考试,可直接申报本市高级工程师(教授级)职称评审。

据悉,符合条件的参赛者可在6月18日至7月7日期间登录北京市人事考试网报名,全部评审工作预计于10月完成。



毕业生专场招聘会上,一名毕业生家长代子求职,为临近毕业的孩子争取更多的就业机会。

本市预留千余岗招退役大学生士兵

本报讯(记者许卉)昨天,退役大学生士兵专场招聘会在北京市高校毕业生就业指导中心举行。京粮集团、用友软件等用人单位带来千余岗位。

首都征兵网日前公布了2013年度定向招聘退役大学生士兵的企事业单位岗位。至此,北京市为586名符合条件退役大学生士兵预留的工作岗位全部公布,总数为1473个。

今年,北京市、北京卫

戍区继续高标准兑现2011年出台的兵役政策承诺,为符合条件的退役大学生士兵预留公务员岗位64个、事业单位岗位136个、市属国有企业岗位644个,非公经济组织岗位629个。公务员定向招录岗位大多为行政执法职位,定向招录考试今年初已经启动,录取结果将于近期公布。事业单位岗位大多为管理岗和专技岗。“总的来说,定向招聘岗位对退役大学生士兵具有一

定的吸引力。”北京市有关负责人表示。

据悉,符合报考条件的退役大学生士兵分为两类,一是按照国家普通高校招生计划统一录取的全日制普通高等教育学生,在校期间从北京市入伍且服役期满退役后复学完成学业的2013年应届毕业生;二是应届毕业生当年从北京市入伍且2012年退出现役的退役士兵。